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ATA DA 4º REUNIÃO ORDINÁRIA DO CRECE CENTRAL DO MÊS DE AGOSTO DE 2025 

Aos vinte e três dias do mês de agosto do ano de 2025, os Conselheiros do CRECE Central e convidados reuniram-se às 

dez horas,  na Câmara Municipal de São Paulo , para realizar a 4ª Reunião Ordinária dos Conselheiros eleitos para o 

mandato de maio/2025 a abril/2026. Serão tratados os seguintes assuntos: 1 – Informes da Executiva; 2 – Adultização e 

sexualização de crianças; 3 – Avaliações externas (pressão de SME junto às unidades); 4 – Ampliação do SPI para 9 

horas (alteração na grade curricular); 5 – Informes dos CRECEs Regionais. O senhor João deu inicio à reunião fazendo a 

leitura da pauta a ser discutida em  seguida passa a palavra para o professor Edivaldo que tras um relato sobre questão 

das 4 unidades que estão sendo construídas na região da DRE Capela do socorro, e que todas serão entregues a Rede 

Parceira, apesar da demanda na região ser para EMEI, relata também que os supervisores escolares não estão 

autorizando que a rede parceira receba crianças  de EMEI. O CRECE  Central delibera  fazer um Ofício para o Ministério 

Público denunciando o desviu deliberado de vagas  da Rede Pública para a Rede Parceira na atual gestão, sendo que a 

demanda da região exige que tais CEIs se tornem CEMEIs diretos. Em seguida a professora Marcia, enfatiza o 

posicionamento do CRECE Central que se manisfesta contrário  à destituição dos 31 diretores escolares por parte do atual 

prefeito que ganhou em juizo. Dando continuidade o CRECE Central delibera realizar uma Enquete sobre a problemática 

da limpeza nas escolas. Em seguida a  professora Vilany, nos chama a atenção para Plano Nacional da Educação quanto 

a realização de seminários que estão sendo realizados pelo MEC em todo o país, do qual o CRECE também participou, 

enfatiza a importância do CRECE Central em acompanhar e monitorar junto ao Portal do MEC as propostas para o P.N.E. 

em seguida a professora Angelite, aborda a discussão sobre a adultização e sexualização das crianças e adolescentes, o 

uso das redes sociais de maneira deliberada e sem regras,o adoecimento das crianças e adolescentes a partir do uso 

exacerbado das redes sociais. Ressalta a importância das  escolas  e dos Conselhos de Escolas no papel de auxialiar e 

subsidiar no que se refere a informação, orientação e conscientização dos familiares no uso consciente e responsável da 

internet. Enfatizando a importância da regulamentação das Big Tecs. Ficou deliberado que o CRECE Central irá emitir uma 

Nota Pública a respeito da problemática da adultizaçao e sexualizaçao das crianças e adolescentes, subsidiando  o 

debate sobre o tema e cobrar de SME que realize parcerias e formação sobre esse tema nas escolas. Em seguida a 

professora Silvana dando continuidade a pauta faz uma crítica a respeito do papel das avaliações externas nessa gestão, 

ressaltando que tais avaliações tem sido instrumento de punição  e competição entre as escolas sem  levar em conta as 

diferenças regionais e a reponsabilidade das politicas públicas da atual gestão.  As avaliações externas não tem sido 

usadas no intuito de reavaliar as politicas educacionais, mas  usadas para ranquear e punir as escolas, cada vez mais são 

usadas para treinar e controlar alunos e professores. Dando  continuidade a pauta, o senhor Edivaldo  comenta sobre o 

novo parecer  do CME que altera a Matriz Curricular, aumentado as aulas e horas  da Educação Integral -SPI,  será 

solicitado uma reunião do CRECE Central com SME para maior esclarecimentos sobre essa alteração, portanto será 

encaminhado um Ofício para SME solicitando esclarecimento sobre a organização das escolas em 2026 conforme a 

mudança e ampliação  do SPI. O professor João traz a discussão sobre o desvio da finalidade fim das escolas que estão 

dando lugar a depósitos de criaças e adolescentes, e o esvaziamento do currículo de conhecimento cientifico.  Ficou 

deliberado que o CRECE Central irá elaborar um Boletim informativo com os temas da adultização auxiliando no debate 

dos conselhos escolares, e a questão do desvio da demanda da educação infantil na região da Capela do Socorro.  Por 

fim como informes dos CRECEs Regionais  houve a reiteração da denúncia da falta de matérias de limpeza e falta de 



funcionários  pelas empresas contratas, relataram também a falta de um protocolo para lidar com casos graves de 

educação inclusiva e especial, e a falta de estagiários para atendimento de pessoas com deficiência. Não havendo nada 

mais a tratar, a senhora Debora  agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião e eu, Adriana Gorijo Ortega, lavrei a 

presente Ata que segue. São Paulo, 23 de agosto de 2025. 
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